

védek terhére a pénzügyigazgatóság által megállapított adó helyessége tárgyában a közigazgatási bírósághoz van panasznak helye.

**A kir. közjegyzők általános forgalmi adója.** A pénzügyminiszterium az 1925. évi 167.200. számú rendeletével szabályozta a kir. közjegyzők általános forgalmiadójának lerovási módját. A közjegyzők saját választásuk szerint az általános forgalmiadót vagy a rendes szabályok szerint tényleges bevételeik alapján róhatják le, vagy kérhetik a forgalmi adónak átalányösszegben való megállapítását.

A pénzügyigazgatóság (Budapesten a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal) kerületéhez tartozó közjegyzőket annak bejelentésére hívja fel, hogy az általános forgalmiadót mily módon kívánják leróni. Azzal a közjegyzővel, aki az adólerovás kivételes módját (átalányösszeg) választja, a pénzügyigazgatóság az általányegyezségi tárgyalást soronkívül lefolytatja. Az adóalap megállapításánál figyelembe vették az, hogy a közjegyző jogosult az általános forgalmiadót a megállapított díjakon felül a feleknek külön felszámítani. A megállapított átalányösszeg havi egyenlő részletekben minden hó 15-ikéig fizetendő be. Ha az adózó már az előző évben átalányban fizette a forgalmiadót, az új kivetésig az előző évi megállapítás szerint köteles a havi részleteket befizetni és amennyiben az új kivetés magasabb az előző évi átalánynál, a többletnek az egyezség megkötéséig lejárt részletei a következő hó 15-ikéig pótlékmentesen fizethetők.

Ha a pénzügyigazgatóság és a közjegyző között az egyezségkötés bármely okból meghiusul, vagy a közjegyző a pénzügyigazgatóság felhívására nem válaszol, illetve azt jelenti be, hogy forgalmiadóját bevételei alapján kívánja leróni: a rendes szabályok az irányadók. A pénzügyigazgatóság kérelemre megengedheti azonban az adónak adóbevallási ív alapján készpénzben való befizetését.

**Az orvosok általános forgalmi adójának átalányozása.** A pénzügyminiszterium az 1925. évi 167.300. számú rendeletével az orvosok általános forgalmi adójának kötelező átalányozását rendelte el. Az egy nap-tári évben megszabott adókivetési időszak adójának megállapítása céljából az illetékes pénzügyigazgatóság (Budapesten a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal) felhívja az orvosokat az adóalap megállapításához szükséges adatoknak bejelentésére és megkísérli velük az általányegyezség megkötését. A pénzügyigazgatóságok felhívhatják a székhelyükön működő orvosszövetséget (egyesületet) az orvosoknak a kereseti viszonyok alapján való osztályozásánál és az adóalap megállapításához szükséges adatok beszerzésénél való közreműködésre. Ha az egyezségkötés meghiusul, a pénzügyigazgatóság a rendelkezésre álló adatok, — esetleg szakértői becslés útján — állapítja meg az adót és fizetési meghagyással írja elő. Ezen fizetési meghagyás ellen a közigazgatási bírósághoz panasznak van helye.

Az egyezségileg megállapított vagy fizetési meghagyással előírt adót 6 havi egyenlő részletben minden hó 15-ig kell befizetni. Az egyezség megkötéséig, illetve az adót megállapító határozat kézbesítéséig a forgalmiadót az előző évi egyezség vagy kivetés alapján kell befizetni és ha az új megállapítás az előző évi átalány összegénél nagyobb, a többletnek a kivetésig már lejárt részletei a következő hó 15-ikéig pótlékmentesen fizethetők. Késedelem esetén a törvényes adópótlék jár. A pénzügyigazgatóság elrendelheti a havi részleteknek bélyegjegyekkel való lerovását.